

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от Людмил Петров Хърватев, зам. административен ръководител - зам.председател на Окръжен съд - Силистра, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Окръжен съд - Силистра.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Апелативен съд - Варна, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Людмил Петров Хърватев има над 19 години юридически стаж в органите на съдебната власт, като следовател и съдия, както и 2 години в органите на МВР като следовател. С решение по пр. № 31/26.10.2005 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

Съдия Людмил Хърватев е с богат професионален опит. Утвърдил се е като специалист по наказателно право.

В дейността си, като магистрат, съдия Хърватев се ръководи единствено от своето вътрешно убеждение и от закона, отнася се безпристрастно към участниците в процеса. Постановените от него съдебни актове демонстрират висока компетентност и развито чувство за справедливост.

Изпълнява стриктно служебните си задължения. Притежава задълбочени теоретични познания, и придобити в процеса на работа, практически умения. В работата му личи точно и прецизно познаване, и прилагане на закона. От друга страна съдия Хърватев проявява стремеж към повишаване на своята професионална квалификация в съответствие с постоянно променящото се законодателство и въвеждането на европейските стандарти в правораздаването.

Поведението на Хърватев, в обществото и работата му, са основани на коректност, честност и учтивост, добри обноски и благоприличие. Проявява вежливост и толерантност във взаимоотношенията с колегите си, въздържа се от поведение, което би навредило на репутацията на съдебната власт.

Съдия Хърватев не поддържа контакти и дейности, които биха могли да повлияят негативно на съдийската му независимост и безпристрастност, както и такива, които биха компрометирали честта на съдийската професия в обществото. Поведението му би могло да бъде пример за почтеност и

висок морал.

Людмил Хърватев се отнася отговорно към задълженията си. С действията и поведението си създава спокойна и благоприятна атмосфера за работа, а също така и за повишаване на доверието в съдебната власт. Съдия Хърватев умее да работи в екип.

Като зам.административен ръководител - зам.председател на Окръжен съд - Силистра и ръководител на Наказателно отделение, съдия Хърватев не допуска създаване на впечатление за привилегироване. Зачита личното достойнство и се отнася с уважение към подчинените му магистрати и съдебни служители. Не се поддава на натиск и външни влияния. Създал е много добра организация в дейността на Наказателното отделение, а по отношение на другите органи на съдебната власт и обществени служби е осигурено сътрудничество. Носи отговорност за поетите управленски решения.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Людмил Петров Хърватев.

Срещу съдия Людмил Хърватев няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Людмил Петров Хърватев, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Хърватев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

В инспектората към ВСС е постъпила жалба и допълнение към нея с вх. № Ж-01-1024 от 21.10.2011 г. и 14.11.2011 г. срещу съдия Хърватев. По жалбата е извършено предварително проучване от инспектор, като становището е изпратено по компетентност на Върховна касационна прокуратура с писмо изх. № Ж-01-1024 от 14.11.2011 г.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП няма образувани преписки по сигнали срещу Людмил Петров Хърватев.

Обобщеният извод е, че Людмил Петров Хърватев, зам.административен ръководител - зам.председател на Окръжен съд - Силистра, спазва изискванията, заложиени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител - председател на Окръжен съд - Силистра.